

**15 СЕНТЯБРЯ**

### **ДЕНЬ ЕДИНСТВА НАРОДОВ ДАГЕСТАНА**

**«Силы России – в свободном развитии всех народов: в многообразии, гармонии и культур, и языков, и традиций наших, во взаимном уважении, диалоге и православных, и мусульман, последователей иудаизма и буддизма»**

**В.В. ПУТИН**

Праздник День единства народов Дагестана в контексте сегодняшнего времени закрепляет главную традицию многонациональной республики – нерушимое единство и дружбу наших народов.

6 июля 2011 г. был подписан Указ №104 Президента Дагестана о «**Дне единства народов Дагестана**», который отмечают ежегодно **15 сентября**.

У нас многонациональная республика, межконфессиональный и межнациональный мир, традиции которого являются основами дагестанского общества. На территории нашей республики представлено более 100 национальностей и малых народностей, поэтому политика республики строится с учетом принципов многообразия местных культур.

Такого уникального опыта содружества десятков народов и мирного сосуществования трех основных мировых религий – ислама, христианства и иудаизма – нет ни в одном регионе России. Поэтому этот общедагестанский праздник закрепляет главную культурно-историческую традицию нашего общества – нерушимую солидарность, единство и дружбу.

Патриотизм, дружба народов, солидарность, взаимовыручка, ответственность и достоинство, горский кодекс чести – это смыслы неновые, они перешли к нам из прошлой эпохи, на них воспитывалось не одно поколение нашей страны. Поэтому они сегодня по-прежнему являются основными духовными ценностями, на которые должно ориентироваться молодое поколение дагестанцев, не забывая уроки отцов, отдавших жизни во имя мира, став победителями в Великой Отечественной войне.

Это наш общий нравственный ориентир и опора, без которого нет будущего.

Мы все чувствуем себя представителями своего народа, города, села или района и в то же время частью единого Дагестана, дагестанского народа, России.

Однозначная позиция и решимость многонационального дагестанского народа жить вместе с русским и другими народами Российской Федерации были и остаются основой нашего единства. Конституция Дагестана стала ярким выражением непоколебимости исторического выбора и твердой воли дагестанцев.

Народы Дагестана прошли большой и сложный путь развития: на протяжении веков они боролись за свою национальную независимость. Страницы нашей общей истории изобилуют героическими подвигами дагестанцев в защиту Родины и свободы.

Чувство единства, общности никогда не покидало рядовых горцев, хотя этому старались мешать иноземные завоеватели. Постоянными были экономические связи, которые помогали выживать. Каждая из дагестанских народностей обменивалась продуктами своего хозяйства, население горных районов поставляло скотоводческие товары, плоскостные районы Дагестана являлись житницей для его населения.

Еще теснее дагестанские народы сплачивались в периоды иноземных нашествий. Горцы Дагестана совместной борьбой отстаивали всегда свою независимость.

Многочисленные факты истории говорят о совместной борьбе народов Дагестана против иноземных завоевателей: римских легионов, парфян, арабов, сельджуков, татаро-монгол, турок, полчищ Надир-шаха и др.

Идут годы, сменяются эпохи, но дружба народов нашей многонациональной республики – аварцев, даргинцев, кумыков, лезгин, лакцев, табасаранцев и др. выдержала суровое испытание в годы Великой Отечественной войны и в период вторжения международных террористов в 1999 году. Со времени этих событий прошло уже 20 лет, но дагестанцы помнят о них и намерены сделать все, чтобы они не повторились. Эти события, в которых дагестанцы проявили себя единой силой, уже символизируют противодействие терроризму, в борьбе с которым все вместе единой народной семьей отстаивали Дагестан, его единство с Россией.

В праздничные дни работа КДУ должна заключаться в том, чтобы население владело ситуацией в республике, понимало, знало, какой ценой в час испытания Дагестан, а значит Россия, сохранил свою территориальную целостность, многонациональное единство и будущее, которое неразрывно связано с Россией.

Уважаемые коллеги! Несмотря на то, что все мы «боремся» с коронавирусной инфекцией и должны соблюдать рекомендации Управления Роспотребнадзора по РД, надо активно проводить работу с населением дистанционно, онлайн, рассказывая о героическом прошлом и настоящем Дагестана и России. Создавать тематические программы, сценарные материалы, повествующие о родном селе, городе, о людях, которыми гордится республика, наша страна. Чаще приглашать известных в республике людей – поэтов и писателей, ученых и политиков, вести воспитательную работу с родителями также в режиме онлайн.

Дагестан за мир и процветание! За дружбу всех народов!.., потому что патриотизм, любовь к Отечеству, служение Родине во все времена были основными мерилами национальной гордости.

*Кто нашей дружбе сердцем рад, –  
Тот наш соратник, тот наш брат,  
Единства сила есть у нас,  
Есть гордость – армия у нас...*

*Сулейман Стальский*

**Подготовлено РДНТ МК РД**